

麦道夫行骗有个“红粉知己”

金融巨骗麦道夫有一个“红粉知己”，但这与感情无关。这位名叫索尼娅·科恩的奥地利女银行家是麦道夫行骗的“红粉知己”，在20多年的时间里，她通过欺诈手段将一个又一个客户的资金送到麦道夫手里，维持着这个世界上最大的“庞氏骗局”。现在，全球的受害者正在起诉索尼娅·科恩。

每次都受到麦道夫欢迎的女人

不管是打电话还是见本人，索尼娅·科恩总是很容易就能找到麦道夫。当了麦道夫20年私人助理的埃莉诺·斯奎拉里回忆道：“我每次都对这个女人放行，因为麦道夫喜欢和她交谈。”每当索尼娅·科恩从欧洲来到纽约曼哈顿造访麦道夫时，她总能得到热烈的欢迎。斯奎拉里说：“每次科恩进入麦道夫的办公室后，他都会把门关上。”

法庭文件中有这样的记录：每当科恩带着欧洲投资者的巨额财富来到纽约时，麦道夫都将给她一个热烈的拥吻。

斯奎拉里说：“她非常可爱，如果你仔细看她的脸，会发现她很像你慈祥的奶奶，但她的打扮有一点太时髦了，我记得有一次她穿着一件毛茸茸的背心来了，她总是穿一些很特别的衣服。”

麦道夫派驻欧洲的“大使”

23年来，科恩主要是在美国以外联系那些想投资麦道夫金融产品的银行家、对冲基金经理和大富豪，有些人并不直接投资给麦道夫，而是把钱投到科恩的所谓支线基金，再由科恩转到麦道夫那里。这些天63岁的科恩成为全球受害者诉讼的主体对象，在纽约和奥地利，大约有20个公司在起诉她。一名律师说：“如果没有索尼娅·科

恩，麦道夫的骗局不可能维持这么长的时间。根据麦道夫自己的记录，他共从索尼娅·科恩那里吸入了91亿美元。”

对于麦道夫来说，科恩就是“无价之宝”，是他派驻欧洲的“大使”。一名律师说：“如果你想维持住庞氏骗局，把目光转向欧洲的团体是一个很自然的选择。”换句话说，境外的投资者很少会过问投资过程中的问题，他们相信他们的投资会在美国产生10%的回报。

迷人且勤奋的推销员

认识科恩的人都同意一点：她是个迷人且勤奋的推销员。她经常出入于维也纳歌剧院和米兰的斯卡拉歌剧院，把自己打扮成一个有文化品位而且有政治和经济能量的人，她成了“在华尔街的奥地利女人”。有时候，与麦道夫的关系密切也成了她推销自己的一个手段。她曾经的一个员工回忆说：“她会向人们炫耀自己有麦道夫的私人电话号码。”她的销售信条是：“我触摸到的每样东西都会变成金子。”这话没错，但那些东西不会以他们的方式变成金子。通过科恩认识麦道夫的人拿出了60亿美元交给他管理，另有约30亿美元通过她的企业最终也接受了麦道夫的“投资建议”。

快报记者 潘文军 编译

科恩和麦道夫23年合作行骗史

从1985年与麦道夫相识到2008年麦道夫案发，索尼娅·科恩一直是麦道夫事业上的“红粉知己”，他们“精诚合作”、“开拓进取”。科恩为把麦道夫的行骗“事业”从美国扩大到欧洲甚至全球做出了“卓越的贡献”。

相识 遇到麦道夫，科恩的发财梦有了希望

索尼娅·科恩1948年出生在奥地利一个犹太人家庭，本姓布劳，1970年，她嫁给了埃尔文·科恩后改随夫姓。夫妻二人在奥地利做了一段时间的进出口贸易，后来把业务拓展到米兰。1983年，科恩一家移民美国，定居于纽约州蒙西市。

1985年，索尼娅·科恩进入美林证券公司，她曾经的同事回忆说，她总是想找到发财的路子，非常希望自己变成有钱人。麦道夫的出现让她梦想成真。

通过一个会计师朋友的介绍，科恩辗转认识了麦道夫，第一次见到麦道夫时，她把自己吹嘘成为美林证券公司中业务量最大的股票经纪人。

她很快得到了麦道夫的赏识，随后麦道夫开始雇她刺探客户资料。1987年，麦道夫投资帮助科恩开了一家小经纪公司。

合作 科恩去欧洲，给麦道夫带来滚滚财源

1994年，科恩把目光转向维也纳，她搬回了维也纳并在那里开了一家梅第奇银行，在那里她建立了自己的威望。

20世纪90年代，欧洲的私人财富管理专家急于为资金寻找出口，而当时金融界最如日中天的就是麦道夫。如何才能和麦道夫搭上边呢？这时候科恩出现了。

就这样，科恩在梅第奇银行周围精心建立起一个对冲基金的帝国。在梅第奇银行的宣传手册上，赫然印着亨利·福特、温斯顿·丘吉尔、爱迪生、苏格拉底等人的图像。小册子吹捧三个对冲基金，压根就没提这些资金的实际去向——麦道夫。为了吸引东欧财团，她还特地印制了俄语的宣传册。而关于科恩本人的宣传册上说：她能流利地说五种语言，她知道怎么把欧洲的价值观念和先进的美国金融业融合到一起。

回报 麦道夫一年给科恩650万美元“保留金”

在美国富人的口袋被掏空之后，科恩的业务让麦道夫能够将庞氏骗局一直延续下去。由于科恩的“良好表现”，麦道夫曾经给她一年650万美元的“保留金”，当然，是以科恩为麦道夫所做的“研究报告”费用的名义。

科恩介绍给麦道夫的投资者大多是机构。通过科恩认识麦道夫的瑞士日内瓦本巴萨特家族基金损失了大约7亿美元。1991年，本巴萨特基金掌门人在纽约与麦道夫会面后，向其打入了1.35亿美元的首笔投资资金。麦道夫骗局曝光后，本巴萨特家族并没有意识到科恩这一角色。他们还声称不会责备科恩，是他们自己决定给麦道夫投资的，他们认为科恩是个值得信赖的诚实的朋友，她介绍他们认识麦道夫只是帮他们一个小忙。当科恩遭到起诉的消息传出后，他们感到非常震惊。

顶峰 奥地利最大银行曾买下科恩银行1/4股份

在麦道夫骗局曝光之前，科恩在欧洲的影响力已经相当大。奥地利全国最大的银行——奥地利银行购买了梅第奇银行25%的股份，当奥地利银行被米兰的一家财团收购后，梅第奇银行的股份也转到了米兰。消息人士说，这些银行和财团收购梅第奇的股份也是为了与麦道夫建立投资关系。这是科恩影响力达到的顶峰。

崩溃 麦道夫案发，科恩再没回美国

麦道夫帝国崩溃后，科恩再也没有回过美国，现在她的女儿、女婿带着孩子住在蒙西他们曾经的家中。控诉人指控科恩利用家人转移赃款。

除了极少数例外的情况，科恩很少在媒体面前曝光。现如今，她低调地呆在维也纳。在她一手开办的梅第奇银行，黄铜招牌已经从墙上拆掉。

快报记者 潘文军 编译

万家灯火发放养生物资通知

万家灯火修生养心馆为满足读者的春季养生需要，再次追加发放500套养生物资。物资包含12套养生讲座光盘、中医经络图、食疗进补配方，价值396元。凡50周岁以上的居民均可拨打51797770报名登记，夫妻二人一同申请优先领取。同时热爱养生的读者还可申请2项服务：1、学习中医经络养生操一套；2、检测血检1次；万家灯火修生养心馆专业从事拔罐、刮痧、正脊、艾灸、汗蒸等专业养生服务，经工商机关批准，受国家法律保护，电话51797770

疤痕修复江苏定点医院——当场即可见效

专治疤痕

江苏疤痕治疗中心运用全新非手术疤痕修复技术，集20年治疤经验积累，对非手术疤痕修复具有丰富的临床经验，专业性强，巨资引进国际领先的Bellex和LAND数码疤痕定位治疗仪，精确修复、安全快速、不手术、无痛苦，尤其适合多方治疗没有取得理想效果者，目前已为数万例疤痕患者恢复光滑平整，靓丽肌肤。

现场专业祛除：腋下疤痕、疤痕疙瘩、创、烧、烫伤性疤痕、术后疤痕、增生性疤痕、青春痘、痤疮疤痕、凹坑、痘印等。安全无痛苦，随治随走，经治患者一致称赞，口碑好，诚信可靠。

特邀资深疤痕专家亲诊亲治，治疗费优惠50%

专家热线：025-84455376

详情请登录 网址：www.jsbhw.com

交通：火车站、汽车站乘1路；市内乘2、3、5、25、31、80路到大行宫西站下右拐延龄巷即到 节假日不休